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corollario f- c- CTI ) /
""Éllow

✗

posto f- (⇒ = f. f- (t) dt
Allora vi ho
→I

F-
'
(×) = f- (×) .

D= sia ✗ c- I ÉTÉ
per furore le idee mi

✗ > xo
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✗th

F ( ✗ th) - F- (✗i
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h

=
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D= sia ✗ c- I ÉTÉ
per furore le idee mi

✗ > xo
,

e sia h >o
✗th

F ( ✗+h) - F- (✗i

→ =
fÈd+

h

=

hnzaocn-×

= In [
+"

+ ± < "¥÷n»fctldt = f ( Cn)

✗

hniz,F(×Y-
'

=
lui
h→oxf

«g) =

= leggi f- (c) = f- (x) .

Éa ( ✗I = f- (× ) . Analogamente F) G)= fai
F- quindi F-

'

(×) = f- (×) .



F-unn-y.io Sia f :[uib] → ok , f uguale a
0 eccetto che in un numero finitodi

punti . Dimostrare che fafflt) alto
7 ✗ c- [arb]

cin# @
di

ao

f è integrabile
ui [aib]

¥Èzgg_
amo

Notare se adempia i punti di checontnimtù
sono a < EH

,
< . . _<Xn < b

,

allor in [a, xD f è integrabile perche

f- in [te,×,] è monotono e quinte è

integrabile in [a , xD
intimi←É-→

a ×
, ✗

~ Xp b

Anche in [× ,
, KII] fèintrgwhk , come

lo è anche in [ ×
, XD e così via

si conclude che f c- L [a) b]

In particolare [f- G) dt è ben definito
per ogni ✗ c- [ a) b]



f

:
# ✗ c- [aib)

f- (E) = hymj,- fly) = 0

f- (e) = ¥5✗+ f-G) = 0
Per il teor fondamentale del calcolo

porti F- (×) -_ [ fltldt
¥ ✗ C- ( a , b)

Flach = f- ( ✗+) = o

F! (×) = f- ( ×) = 0

Quindi 7 F' (×) =o K ✗ c- Ca, b)

F- C- C' ([ aib]) ⇒ F è una funzione costante

a

e siccome f- (a)=L fltld.to ner definizione

regia che F- A) Ero ¥ ✗ c- [aib]

cioe' [fctdt ⇒ o ✗ C-[ aib] .



Concludiamo che se fai è uguale a
0 in [aib] eccetto che in un numero

lento di punti , allora [f- A)=D✗= o
-

Piu'
ingenerale , se considero una fungaia
g E L [aib] e se f è una fungaia
uguale a g dappertutto eccetto che

in un numero fiorito di punto allora

b

f- C- [ [a,b] e [fa, d#=/

aglhdx.fi#:--Y--gcx,



Def Dodi una fazione f :(a.b) → IR ,
una fuggire g:(a, b) → IR si dice uno primitivo
di f se g' (×) = f- (x) ¥ ✗ c- (aib)

.

F- S
.

Se f-(×) = ×,
allora

glx) = È è una puntina di f-

In IR .

DI Una funzione f- :(a , b)→ IR si dice

pnimitivohle in (a.b) merita una ma
primitivo in [a /b) .

ter Sia f- C- (
° (Gb) ) .

Allora f è

paimitnolile in cui b) .

Dim se fino ✗
•
c- (a.b) so

,
dottorfondamentaledel calcolo

,
che

gli)= /
✗

f- Lt) dt
✗
o

soddisfa g
'

( ×) = f- (✗I ¥ ✗ c-(a.b)

Quindi f- è rwrimihvobile in cui b) .



H (× ) = {
1 te × > o

0 ✗ < 0

E ✗= o

H

-1A
Mai non e

'

primilivohle in IR .

Supponiamo perorando che sia mimih-vohle.in/R,
con primitivo Tg (×) .

G' G) = HAI Ki-tae

Pomoimr anche 1=(+1--1×1-14) dt

Fai = {
✗ • + Io

0 ✗ c- o

consideriamo LCX) ÷ Glx) - F- (×)

L c- C' (B)

L
'
( ×) = G' ( ×) - F-

'

(✗I V-x-t.io

= Hlx) - Hlx) --0

Quindi LE C' CIRI con L' a) =D

K ✗ =/ 0 . Per forza deve essere L
una finzione costante

.



✗ se ✗ 70

f- (H - { o ✗ Io

consideriamo LCXJÌGLX) - F- (×)

L c- C' (B)

L
'
( ×) = G' ( ×) - F-

'

(✗I V-x-t.io

= Hlx) - Hlx) -0

Quindi LE C' CIRI con L' A) =D

K ✗ =/ 0 . Per forza deve essere L
una finzione costante

.

In [0 , to) LG) è continuo con L' G)⇒

per ✗☒ o ⇒ Lcx) = Llo) per × > 0

Analogamente in C- no, o] Lcx ) e
' continua

con L' G)=o nel ✗<o ⇒ (G) = Llo ) raro.

Llx) C K ×
.

⇒ Glx) = FA) + e f-G)= {
× +7°

O ✗EO

cielo ) -- F:(a) =L
⇒ non esiste G' (a)

G:(a) = Fisco) = 0 Assurdo .

-1¥ te



tteoremndiv-luh-gioresiafc-C.io([aib] ) e sui
G c-C' ( [aib]) una neve primitiva . Altri

[ fai di = G ( b) - G (a) .
÷ G]!

Esempio a) {
•

✗ di = È ] ! = I
2) oppure Kachin ×)

"
= Fa

{
"

¥,dx = cartoni]! = arteria
= E


